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 «ЗНАТОКИ ДОРОЖНОЙ АЗБУКИ»
Цель: Пропаганда основ безопасного поведения на дороге .
Задачи: 

- закрепить знания детей и взрослых о дорожных знаках, о назначении светофора, о его сигналах; 
- закрепить умение детей правильно и безопасно вести себе на улицах, в общественных местах и дорогах города; 
- приобщить родителей к обучению и развитию у детей навыков безопасного поведения на дороге.

Интеграция образовательных областей: безопасность, познание, коммуникация, социализация, худ. литература, здоровье, физическая культура, худ. творчество, музыка.

Предварительная работа: консультации для родителей «Дороги нашего города», «Как научить детей Правилам дорожного движения»; беседы с детьми о ПДД; привлечение родителей к оформлению стенгазет «Мама, папа, я - безопасная семья». 

Оборудование: макеты светофора, макеты дорожных знаков и зебры;  жезл постового; 2 руля, 2 кубика, 2 мешочка с песком, 2 «чудесных мешочка», по 2 шарика зеленого, желтого и красного цветов,  медали по количеству участников,  макеты улиц.

Ход мероприятия:

Ведущий:

Я рядом шагаю,

За руку держусь!

Тебе подражаю,

Тобою горжусь.

Во всех странах мира дети и взрослые стараются никогда не нарушать Правила дорожного движения, потому что правильное поведение на дорогах — показатель сознательного и ответственного человека.

Ребята, вы вместе с родителями ходите в детский сад, а в следующем году  пойдете в школу, и вам придется переходить через улицы самостоятельно. А ведь на улицах, очень много машин и если не знать правил дорожного движения, можно попасть в беду! А вы знаете эти правила? Сейчас проверим.

Сегодня мы проведем с Вами игру «Знатоки дорожной азбуки». За звание «Знатока ПДД» будут бороться 3 семейные команды: «Желтый огонек»,         « Красный огонек», «Зеленый огонек».
Команды прошу занять места за игровыми столами. Нашу игру будут судить жюри.

За каждый правильный ответ 1 б.

Мы начинаем.

Конкурс «Домашнее задание»

Представить команду по своему цвету.
Разминка

Каждой команде по очереди задам по 4 вопроса.

1) Если кошка на дороге или вдруг собака, чтоб ее не задавить, жми скорей на… (тормоза).
2) Если хочешь ехать в гости, собирайся поскорей, в путь зовет… (дорога).
3) Объяснить надо просто, будь ты млад или стар: проезжая часть – для транспорта, для тебя есть… (тротуар).
4) Если правила нарушил, ты не спорь и не упрямься, заплати-ка… (штраф).
5) За светофором наблюдая, торопиться смысла нет, вместе ждем… (зеленый свет).
6) Какой свет нам говорит: «Вы постойте – путь закрыт! » (красный)

7) Желтый свет – предупреждение, жди сигнала для… (движения).
8) Дом для автомобиля… (гараж)

9) «Ноги» автомобиля …(колеса)

10) «Глаза» автомобиля»… (фары)

11) Ты навсегда запомни строго: не место для игры… (дорога)

12) Нельзя выбегать за пределы двора, на дороге опасно играть, … (детвора)

Второй конкурс завершен. Переходим к 3 конкурсу.

Конкурс – капитанов (участвуют папы)

Нужно закрытыми глазами нарисовать дорожный знак (быстро и правильно) .

Я предлагаю разминку для болельщиков.

Отгадай загадку, за каждый правильный ответ получает звездочку, их нужно сохранять, и к концу игры, кто больше звездочек наберет, получит приз.

Загадки:

1. Близко – широка, издалека – узка (дорога). 

2. Полосатая указка – словно палочка из сказки (жезл).
3. Его работа – пять колес, другого не дано: под ним четыре колеса, в руках – еще одно (шофер).
4. Железные звери рычат и гудят. Глаза, как у кошек, ночами горят (машины).
5. Этот конь не ест овса, вместо ног – два колеса (велосипед).
6. Какое «животное» помогает нам переходить улицу? («зебра»).
7. Какой свет нам говорит: «Проходите, путь открыт» (зеленый).
Конкурс «Догонялки»

Задаю вопросы, кто быстрее ответит

1. Дорожный знак, устанавливаемый на месте ДТП («Опасность») .

2. Устройство для остановки автомобиля (Тормоз) .

3. Машина для уплотнения дорожных покрытий (Каток) .

4. Трехглазый регулировщик движения (Светофор) .

5. Его боятся нарушители движения (Инспектор) .

6. Удивительный вагон, посудите сами: рельсы в воздухе, а он держит их руками (Троллейбус) .

7. Чтобы отделить дорогу, мост и тротуар, всем в предупреждение ставят (Ограждение)

8. Дорожка вдоль дороги, не предназначенная для машин (Тротуар) .

9. Самое опасное место для пешеходов (Перекресток) .

10. Машины в плохую погоду и темное время суток включают свет фар. А что применяют при этом велосипедисты? (Катафоты)

11. Человек, едущий в транспорте (Пассажир) .

12. Они могут быть запрещающими, предупреждающими, информационными (Знаки) .

13. Проезжая часть дороги с твердым покрытием (Шоссе) .

14. Велосипед с маленьким двигателем (Мопед) .

15. Многоместный автомобиль для перевозки пассажиров (Автобус) .

16. Транспортное средство, имеющее боковой прицеп (Мотоцикл) .

17. «Осторожность не мешает», — этот свет предупреждает (Желтый) .

18. Африканская лошадка, разрешающая пешеходу перейти проезжую часть (Зебра) .

19. Место ожидания общественного транспорта (Остановка) .

Конкурс «Эстафета с родителями и детьми»
1. «Осторожные водители» («водитель» кладет на голову мешочек с песком, держа в руках руль,  проходит по заданной траектории так, чтобы не уронить мешочек)

2.  «Внимательные пешеходы» ( Команды стоят в колонне по одному, держа предыдущего члена команды за талию; ведущие поочередно на ощупь достают из мешочка шарики красного, зеленого, желтого цветов. На красный – команда стоит смирно; на желтый – расслабленно; на зеленый – шаг вперед. Чья команда раньше пересечет черту)

3. «Красный, желтый, зеленый» ( Все стоят в кругу.  На сигналы светофора, родители и дети выполняют заданные действия: красный – стоять смирно; желтый – приседать; зеленый – маршировать на месте.)

4. «Быстрый жезл» ( все стоят в кругу, звучит музыка – участники быстро передают жезл по кругу. Тот участник, на ком остановилась музыка, называет любое правило дорожного движения)

Конкурс «Экзамен»

По очереди папа и ребенок приносят части дорожного знака, а мама собирает знак и говорит название. 
Жюри оценивает и оглашает результаты.
 А сейчас я предлагаю нашим командам перевести дух, и я объявляю музыкальную паузу. МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА.
(звучит песня «Мы едем, едем, едем в далекие края»)

А мы продолжаем конкурс болельщиков.

1. На дороге встал в дозор пучеглазый наш друг… (светофор)

2. По рельсам бежит – на поворотах дребезжит… (трамвай)

3. Автомобиль, которому не страшны самые плохие дороги… (вездеход)

4. доска для шахмат на боку, что за машина – не пойму… (такси)

5. Все дороги обойду на резиновом ходу, я работать не боюсь, я везу тяжелый груз и зовусь я … (грузовик)… (Скорая медицинская помощь)

7. Защитный головной убор мотоциклиста… (шлем)

Конкурс «Группировка дорожных знаков»

Нужно распределить знаки по группам: предупреждающие, запрещающие, знаки сервиса, информационные, предписывающие.

Подойдите, пожалуйста, ко мне по 1 члену команды, вытягивайте карточку, подходите к столу и называйте те знаки, которые вам достались. 
Конкурс «Расставь дорожные знаки вдоль дороги»

Каждой команде выдается макет улицы. Командам следует расставить дорожные знаки вдоль улицы.

Наш конкурс подошел к концу. Пока жюри подводит итоги. Наши болельщики считают звездочки.

- Награждение.

- Слово жюри.

- Объявление победителей.

